



BÜLTEN



Ekim 2019 Sayı:69 lefkosa.be@mfa.gov.tr/bulten.lefkosa.be@mfa.gov.tr



+90 (392) 600 3100 Fax:+90 (392) 228 2209



@TC_Lefkosa



TÜRKİYE – RUSYA FEDERASYONU ARASINDA MUTABAKAT MUHTIRASI

22 EKİM 2019

- Her iki taraf Suriye'nin siyasi birliği ve toprak bütünlüğünün muhafazasına ve Türkiye'nin milli güvenliğinin korunmasına olan bağlılıklarını teyit ederler.
- Terörizmin tüm şekil ve tezahürleriyle mücadele etme ve Suriye topraklarındaki ayrılıkçı gündemleri boşa çıkarma yönündeki kararlılıklarını vurgularlar.
- Bu çerçevede, Tel Abyad ve Ras Al Ayn'ı içine alan 32 km derinliğindeki mevcut Barış Pınarı Harekatı alanındaki yerleşik statüko muhafaza edilecektir.
- Her iki taraf Adana Anlaşması'nın önemini teyit eder. Rusya Federasyonu mevcut koşullarda Adana Anlaşması'nın uygulanmasını kolaylaştıracaktır.
- 23 Ekim 2019, öğlen saat 12.00'den itibaren, Rus askeri polisi ve Suriye sınır muhafızları, Barış Pınarı Harekat alanının dışında kalan Türkiye-Suriye sınırının Suriye tarafına, YPG unsurları ve silahlarının Türkiye-Suriye sınırından itibaren 30 km'nin dışına çıkarılmasını temin etmek üzere girecektir. Bu işlem 150 saat içinde tamamlanacaktır. Aynı saat itibarıyla, mevcut Barış Pınarı Harekat alanı sınırlarının batısı ve doğusunda 10 km derinlikte Kamışlı şehri hariç Türk-Rus ortak devriyeleri başlayacaktır.
- Münbiç ve Tel Rıfat'tan bütün YPG unsurları silahlarıyla birlikte çıkarılacaktır.
- Her iki taraf terörist unsurların sızmalarının önlenmesinin temini için gerekli tedbirleri alacaktır.
- Mültecilerin güvenli ve gönüllü şekilde geri dönüşlerini kolaylaştırmak maksadıyla ortak çalışma yapılacaktır.
- Bu muhtıranın uygulanmasını gözetmek ve koordine etmek amacıyla müşterek bir denetim ve doğrulama mekanizması ihdas edilecektir.
- Taraflar Astana Mekanizması çerçevesinde Suriye ihtilafına kalıcı bir siyasi çözüm bulunması amacıyla çalışmalarını sürdürecektir ve Anayasa Komitesi'nin faaliyetlerini destekleyecektir.



SURİYE'NİN KUZEYDOĞUSUNA İLİŞKİN TÜRKİYE-ABD ORTAK AÇIKLAMASI

17 EKİM 2019

- Türkiye ve ABD, iki yakın NATO üyesi olarak bu ilişkilerini teyid eder. ABD, Türkiye'nin güney sınırına dair meşru güvenlik kaygılarını anlar.
- Türkiye ve ABD, kuzeydoğu Suriye başta olmak üzere sahadaki gelişmelerin, ortak çıkarlar temelinde daha yakın eşgüdüm gerektirdiğini kabul eder.
- Türkiye ve ABD "hepimiz birimiz, birimiz hepimiz için" anlayışıyla, NATO topraklarını ve halklarını tüm tehditlere karşı koruma taahhütlerini muhafaza eder.
- Her iki ülke, insan hayatı, insan hakları ile dini ve etnik toplulukların korunmasına yönelik taahhütlerini yineler.
- Türkiye ve ABD, Suriye'nin kuzeydoğusunda DEAŞ'la mücadele faaliyetlerinin devamında kararlıdır. Bu, önceden DEAŞ kontrolünde olan alanlarda yaşayıp yerinden edilen şahıslar ile alıkoyma merkezleri hususlarında uygun şekilde gerçekleştirilecek eşgüdümü de içerir.
- Türkiye ve ABD, terörle mücadele hareketlerinin yalnızca terör unsurları ile bu unsurlara ait barınak, sığınak, mevzi, silah, araç ve gereci hedef alması gerektiği üzerine mutabık kalır.
- Türk tarafı Türk kuvvetleri tarafından kontrol edilen güvenli bölgedeki tüm meskun mahal (güvenli bölge) sakinlerinin dirliği ve güvenliğini sağlayacağını taahhüt eder, sivillerin ve sivil altyapının zarar görmemesi için azami dikkati göstereceğini vurgular.
- Her iki ülke Suriye'nin siyasi birliği ile toprak bütünlüğüne ve Suriye ihtilafını Birleşmiş Milletler Güvenlik Konseyi'nin 2254 sayılı kararına uygun şekilde sonlandırmayı hedefleyen, BM öncülüğündeki siyasi sürece olan bağlılıklarını yineler.
- Her iki taraf Türkiye'nin, YPG ağır silahlarının toplanması ve YPG tahkimatları ile tüm muharip mevzilerinin kullanılmaz hale getirilmesi dahil, milli güvenlik kaygılarının giderilmesini teminen bir güvenli bölge kurulmasının devam eden önemi ve işlevselliğinde mutabık kalır.
- Güvenli bölge, evveleminde Türk Silahlı Kuvvetleri'nin kontrolünde olacak ve her iki taraf, güvenli bölgenin her vechesiyle uygulanmasında eşgüdümü artıracaktır.
- Türk tarafı Barış Pınarı Harekatı'na, güvenli bölgeden YPG'nin 120 saat içinde geri çekilmelerini teminen ara verecektir. Barış Pınarı Harekatı, bu geri çekilmenin tamamlanmasını müteakip durdurulacaktır.
- Barış Pınarı Harekatı'na ara verildiğinde ABD, Blocking Property and Suspending Entry of Certain Persons Contributing to the Situation in Syria başlıklı 14 Ekim 2019 tarihli Başkanlık Kararnamesi uyarınca hayata geçirilen yaptırımlara ilavelerini getirmeme ve Kongre nezdinde uygun şekilde çalışmalar ve istişareler yürüterek Birleşmiş Milletler Güvenlik Konseyi'nin 2254 sayılı kararı doğrultusunda Suriye'de barış ve güvenliğin teminine dönük kaydedilen ilerlemenin altını çizmek hususunda mutabık kalır. Barış Pınarı Harekatı 11. paragraf uyarınca durdurulduğunda, yukarıda bahsi geçen Başkanlık Kararnamesi uyarınca hayata geçirilen mevcut yaptırımlar kaldırılacaktır.
- Her iki taraf bu açıklamada kaydedilen tüm hedeflerin uygulanması için birlikte çalışma taahhüdünde bulunmaktadır.



Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan'ın "The Wall Street Journal" da yayımlanan makalesi

Başkaları harekete geçmezken Türkiye adım atıyor.



2011 yılında Suriye'de iç savaş başladığından bu yana, birbirini takip eden insani krizlerin ceremesini Türkiye kadar çeken bir ülke olmadı. 3,6 milyon Suriyeli mülteciyi topraklarımıza kabul ettik -ki hiçbir ülke bu rakama ulaşamamıştır- ve onlara eğitim, sağlık ve barınma hizmetleri sunabilmek için 40 milyar dolar harcadık. Misafirperverlik kültürümüz, uluslararası toplumdaki çok az bir yardımla, milyonlarca savaş mağduruna ev sahipliği yapma yükünü omuzlamaya bizi mecbur kıldı.

Ancak bir noktada, Türkiye de artık sınırına ulaştı. Yönetimim, uluslararası mali destek olmadan mültecilerin Batı'ya akın etmesini engelleyemeyeceğimiz konusunda defalarca uyarılarda bulundu. Bu uyarılarsa, sorumluluktan kaçmak isteyen hükümetler, dile getirilen gerçekleri bir tehdit olarak lanse ettiğinden duymazdan geldiler.

Yönetimimin, uluslararası toplumun harekete geçmeyeceği çıkarımına varmasının ardından, Suriye'nin kuzeyi için bir plan yaptık. Söz konusu

planı geçen ayki BM Genel Kurulu'nda dünya liderleriyle de paylaşmıştım. Bu plan doğrultusunda

Türkiye geçen hafta, insani krize son vermek ve bölgemize yapılan düzensiz göçün kaynağı olan şiddet ve istikrarsızlığı gidermek adına Barış Pınarı Harekâtı'nı başlattı. Mülteci krizini ele almak için alternatif bir planı olmayan uluslararası toplumun, ya bizim çabalarımıza katılması ya da mültecileri kabul etmeye başlaması gerekmektedir.

Türk ordusu, Suriye Ulusal Ordusu ile birlikte, Barış Pınarı Harekâtı kapsamında Suriye'nin kuzeydoğusundaki bütün terör unsurlarını ortadan kaldıracaktır. Bu militanlar, aralarında 300 bine yakını da Kürt olan Suriyeli mültecilerin evlerine dönmelerini engelliyorlar. Bizim görevimiz, PKK olarak bilinen terör örgütü Kürdistan İşçi Partisi'nin yanı sıra, bu örgütün Suriye kolları ve DEAŞ ile de mücadele etmek. Türkiye'nin hiçbir etnik ya da dini grupla bir anlaşmazlığı bulunmamaktadır. Bizim açımızdan, Suriye Arap Cumhuriyeti'nin, terör örgütüne mensup olmayan bütün vatandaşları eşittir. Biz, PKK'nın Suriyeli Kürtlerle bir tutulmasına karşı çıkmaktayız.

Türkiye aynı şekilde DEAŞ'ın İslamiyet'le bir tutulmasına da karşıdır. Hiçbir DEAŞ savaşçısının, Suriye'nin kuzeydoğusundan ayrılmamasını sağlayacağız. Yabancı terörist savaşçıların eşlerinin ve çocuklarının topluma yeniden kazandırılması hususunda kaynak ülkeler ve uluslararası örgütlerle iş birliği yapmaya hazır bulunmaktayız.

Bugün, DEAŞ ile mücadele etmenin erdemleri üzerine Türkiye'ye nutuk atan ülkeler, 2014 ile 2015 yıllarında yabancı terörist savaşçıların akınını engelleyememişlerdi. Şimdi ismini vermeyeceğim bir Avrupa ülkesi, vatandaşlarından birinin 2014 yılında, valizinde mühimmatla İstanbul'a giden bir uçağa nasıl binebilmiş olduğunu belki açıklamak ister. Aynı şekilde Fransa da Türkiye'ye silah satışını engelliyor ancak terör saldırıları konusunda yapmış olduğumuz uyarıları neden görmezden geldiler ki?

Türkiye'nin Suriye'nin kuzeyindeki operasyonunu bir saldırı olarak tanımlayan Arap Birliği üyelerinin bazı sorulara yanıt vermesi gerekmektedir. Türkiye'nin, Suriyeli mültecileri atalarının topraklarına kavuşturma girişimlerinden bu kadar mutsuz olduklarına göre, kendileri kaç savaş kurbanını ülkelerine kabul etmişler? Suriye'deki insani krizi sona erdirmeye girişimlerine ne gibi bir katkıda bulundular? İç savaşına sona erdirmek için ne gibi siyasi inisiyatifler aldılar? Açıklamaları, Arap halkının gerçek fikirlerini ve duygularını yansıtmayan Arap Birliği'nin hiçbir meşruiyeti yoktur.

Uluslararası toplum, Suriye krizinin, bütün bölgeyi bir istikrarsızlık girdabına çekmesini engelleme şansını elinden kaçırdı. Birçok ülke, savaşın, düzensiz göç ve terör saldırılarındaki artış gibi, olumsuz yan etkileri uğraşmak zorunda kaldı. Barış Pınarı Harekâtı, Türkiye'nin, Suriye'deki vekil savaşlarını sona erdirmesi ve bölgeye barış ve istikrar getirmesi açısından ikinci bir şans sunuyor. Avrupa Birliği ve dünyanın, Türkiye'nin yapmaya çalışıklarına destek vermesi gerekmektedir.

<https://www.tcgb.gov.tr/makaleler/1898/111098/the-wall-street-journal>



**Sayın Dışişleri
Bakanımızın
New York Times
gazetesinde yayımlanan
haberi (11 Ekim 2019)**

**Neden Türkiye mücadeleyi
Suriye'ye taşıdı?**



Türk Dışişleri Bakanı askeri hareketin ulusal güvenlik ve yerlerinden edilmiş Suriyelilerin evlerine dönmelerine yardımcı olmak üzere gerekli olduğunu söylüyor.

ANKARA, Türkiye – Türkiye'nin kuzeydoğu Suriye'deki askeri harekâtının, Amerikan basınında, Kürtlere yönelik bir saldırı, DEAŞ'ın (ya da sözde İslam Devleti) kalıntılarıyla mücadeleyi zayıflatıcı ve Amerika'nın müttefikleri nezdindeki güvenirliliğine zarar verici olarak yorumlanması üzüntü verici. Yanlış anlamaları ortadan kaldırmak durumundayım çünkü Türkiye'nin ABD ile 67 yıllık NATO müttefikliği, geçici, taktiksel ya da tartışmaya açık değildir.

Türkiye, teröristlerin sınır bölgelerinde oluşturduğu tehlikeyi ortadan kaldırarak ulusal güvenliğini sağlamak amacıyla harekâtı başlatmıştır. Bu harekât, orada yaşayan Suriyelileri terör örgütlerinin tiranlığından kurtaracak ve Suriye'nin toprak bü-

tünlüğü ile siyasi birliğine yönelik tehdidi ortadan kaldıracaktır. Bu iki gelişme, yerlerinden edilmiş Suriyelilerin güvenli ve gönüllü geri dönüşünü kolaylaştıracaktır.

Türkiye, sınırlarında bir terör örgütünün kontrolü altında bir koridoru hiçbir zaman kabul etmedi. Birleşmiş Milletler Genel Kurulu da dâhil olmak üzere, defalarca güvenli bölge tesisini önerdik. ABD'ye teröristlere maddi destek sağlamayı bırakma çağrısında bulunduk.

Ancak ABD'nin güvenlik bürokrasisi, kısaca PYD/YPG olarak bilinen grupla bağlantısını kesmeyi başaramadı. Üstelik, bir Savunma Bakanı da dahil, ABD'li yetkililer, Suriye Demokratik Güçleri'nin çekirdeğini oluşturan PYD/YPG'nin, Amerika Birleşik Devletleri, Avrupa Birliği ve NATO tarafından terör örgütü olarak tanınmış Türkiye'deki PKK'dan ayrılmaz niteliğini kabul etmişlerken.

Amerikalı muhataplarımız bu güçlerin sınırlarımıza mücavir bölgelerin dışına çıkarılması gerektiğine ikna olmuş göründüler ve hatta bunun takvimi üzerinde mutabık kaldık. Yakın zamanda, Ağustos ayındaki askeri görüşmeler, PYD/YPG'nin çıkarılacağı güvenli bir bölge tesisinde karşılıklı taahhütle sonuçlandı. Ancak, Amerika Birleşik Devletleri, bunu nihayete erdiremedi ve bizde, terör grubunun Suriye'deki konumunu daha da sağlamlaştırması için zaman kazanmaya çalıştığı yönünde güçlü bir izlenim doğurdu.

PYD/YPG kendisini dünyaya DEAŞ'la savaşan grup olarak tanıtmaya yeltenebilir, ancak aynı zamanda Türk topraklarına tüneller kazmak suretiyle PKK'ya patlayıcı tedarik ettiği de bir gerçektir. Mensupları, hapisten çıkarılan DEAŞ mahkûmlarını Türkiye'ye yönlendirmiştir. Kasım 2017'de BBC, Rakka kentini kurtarmak için düzenlenen koalisyon harekâtı sırasında Suriye Demokratik Güçleri'nin yüzlerce DEAŞ teröristinin kaçmasını sağlayan bir gizli anlaşma yaptığını haberleştirmiştir.

Harekete geçmek durumundaydık. Bazıları Suriye'deki Kürt nüfusunun güvenliği konusunda endişe dile getirdi. Türkiye'nin mücadelesinin Kürtlere karşı olmadığını tekrar etmek ve vurgulamak istiyorum. Bizim mücadelemiz teröristlere karşı. Durumun "Kürtlere karşı Türkler" olarak sunulması kötü niyetli ve yanlıştır. Kürtler bizim düşmanımız değildir.

Hedefimiz, PKK ve PYD/YPG'nin birlikte yürüttükleri, kontrolü altındaki bölgelerde çocuk askerleri silah altına alan, muhalifleri sindiren, demografik yapıyı değiştiren ve zorunlu askerliği mecbur kılan terör yapılanmasıdır.

PYD/YPG boyunduruğu altında acı çeken Kürtler, Araplar, Hristiyanlar ve diğerleri, özgürlüklerine kavuştuklarında daha iyi durumda olacaklardır. Dünya Arami Hristiyanlar Konseyi, ısrarla bu nokta üzerinde durmaktadır.

Bu harekate başlamadan önce, sivillere yönelik riski en aza indirmek ve insani bir krizi önlemek için tüm adımları attık. Geçtiğimiz birkaç yıl boyunca Türkiye; Araplar, Kürtler ve Türkmenler dahil olmak üzere, kuzeydoğu Suriye'den çok sayıda mülteciye barınma sağlamıştır.

300 binden fazlası Kürtlerden oluşan bu mültecilerin çoğu teröristler tarafından evlerinden sürülmüşlerdir. Biz, Türkiye'de, bu insanlara güvenlik, barınma ve geçim kaynağı sunduk. Ekmeğimizi paylaştık ve kamu hizmetlerimizden yararlanmalarını sağladık. Türkiye, dünyada insani yardım konusunda en cömert ve dünya çapında en çok mülteciye evsahipliği yapan ülkedir.

Türkiye, son üç yılda, güvenilir bir model oluşturmuştur. Türkiye'nin 2016-7'de Cerablus ve civarında ve 2018'de Afrin'de olmak üzere Suriye'nin kuzeybatısında yürüttüğü operasyonlar geniş bir bölgeyi teröristlerden temizlemiştir. Bu operasyonlardan sonra, teröristler yüzünden mağdur olan topluluklar barış içinde yaşamaya ve düzenli bir yö-



netimden faydalanmaya başlamışlardır. 365 bin mülteci, kuzeybatı Suriye'deki evlerine dönmüşlerdir.

Sağladığımız kamu hizmetlerine, 230 binden fazla öğrenci için tesis edilen okullar da dâhildir. Kuzeybatı Suriye'de özgürlüğüne kavuşturulmuş bölgelerde 55 adet ambulansa sahip 6 hastane, 2 binin üzerinde Suriyeli ve Türk personel istihdam etmektedir. Bir adet futbol sahası dahil olmak üzere çok sayıda sosyal tesis ve spor tesisleri inşa edilmiştir. İşyerleri ıslah edilmiş ve ticareti kolaylaştırmak için bir sınır kapısı açılmıştır. Maddi destek sağlanması suretiyle tarım ve hayvancılık başlamıştır.

Türkiye'nin daha önceki operasyonlarını koalisyonun Rakka'da yaptığı yıkımla kıyaslayın; o zaman terörle mücadele operasyonlarını ne kadar dikkatle yönettiğimizi göreceksiniz. Bu operasyonlardan çıkarılan dersler, bu kez daha da iyi işler çıkarmamıza yardım edecektir.

PKK ve PYD/YPG, onlar olmazsa DEAŞ'la mücadelenin güç kaybedeceğini ileri sürerek küresel topluma şantaj yapmaktadır. Ancak, bu vahşi teröristlere karşı mücadele, bilhassa müttefiklerimiz sonuna kadar dayandıkları ve Türkiye ile işbirliğini sürdürdükleri takdirde güç kaybetmeyecektir. Biz, DEAŞ'a karşı bizzat savaş alanına çıkan tek milletiz.

DEAŞ ve diğer terör örgütleriyle mücadele, herkesin katkıları ve işbirliği ile devam edecektir. Bazı Avrupa ülkeleri, bu örgüte katılmış olan vatandaşlarının geri iadesine izin verme konusunda biraz gönülsüz davranmışlardır. Ne var ki, sorunun çözümlenmesini dilemek bir politika olmaz. Onlar da kendi paylarına düşen yükü omuzlamak zorundadırlar.

Biz Türkiye olarak, Suriyeli mültecilerin evlerine dönmeleri ve DEAŞ ve diğer terör gruplarının yeniden ortaya çıkamayacakları bir ortam sağlamak için zemin hazırladığımızı inanıyoruz.

Suriyeli mültecilerin güvenli ve gönüllü bir şekilde eve dönmelerinin dikkatlice planlanıp yönetilmesi gerektiğinin bilincindeyim. Bu süreç, uluslararası hukuka uygun ve ilgili Birleşmiş Milletler ajansları ile işbirliği içerisinde ilerlemelidir. Suriye birçok etnik yapıyı barındırmaktadır ve Suriye krizi siyasi bir çözüme kavuşana kadar uygulanabilir ve temsiliyete dayalı yerel meclislerin kurulması gerekmektedir.

Son terörle mücadele operasyonumuzun ardından, Kürtlerin çoğunlukta bulunduğu bölgelerde Türkiye, nüfusu yansıtmaması amacıyla Kürtlerin çoğunlukta olduğu yerel yönetim meclisleri oluşturulmasını hızlandırmıştır.

Suriyeliler artık evlerine gitmek istiyorlar. Gereğinden fazla acı çektiler. Milyonlarca mültecinin eve dönüşü için gerekli olan barışçıl koşulların oluşturulmasına yardım etmek üzere inisiyatif alıyoruz.

Hüküm süren yanlış algıların aksine, operasyonumuz sorunun insani boyutuna eğilmeye, ülkenin bütünlüğünün korunmasına ve siyasi sürecin katkıda bulunmaya yardımcı olacaktır.

Mevlüt Çavuşoğlu
Türkiye Cumhuriyeti
Dışişleri Bakanı

(Kaynak: The New York Times)
<http://mevlutcavusoglu.com/nytimes-makale/>

AVRUPA KOLEJİ
YÜKSEK LİSANS BURS PROGRAMI BAŞLADI

SON BAŞVURU TARİHİ
15 OCAK 2020

• Başvuru için:
Avrupa Birliği Başkanlığı, Mustafa Kemal Mah. 2062. Cad. No: 5, 06530 Çankaya / ANKARA
avrupakoleji@ab.gov.tr

www.ab.gov.tr/51372.html



**Sayın Büyükelçimizin
"Barış Pınarı Harekatı" ile
ilgili TAK haber ajansına
yaptığı açıklama
(10 Ekim 2019)**



Türkiye'nin Lefkoşa Büyükelçisi Ali Murat Başçeri, "Türkiye'nin, ulusal güvenliği için risk ve tehdit oluşturan birçok terör örgütüyle kararlılıkla mücadele ettiğini" belirtti.

Büyükelçi Başçeri, "Bu terör örgütlerine karşı mücadele etme kararlılığımız tamdır. Uluslararası alanda bu çerçevede ortaya konulan çabalara başından itibaren tam destek verdik." dedi.

2017'deki Fırat Kalkanı Harekatı ve 2018'deki Zeytin Dalı Harekatı'yla 4 bin km²'lik bir alanın DEAŞ ve PYD/YPG teröründen arındırıldığını, 360 binden fazla Suriyelinin bu bölgelerdeki evlerine döndüğünü hatırlatan Büyükelçi Başçeri, "Ancak, sınırlarımıza yönelik Suriye kaynaklı terör tehdidi sona ermiş değildir. Özellikle Fırat'ın doğusunda konuşlu PYD/YPG terör örgütü unsurlarınca, son iki yılda yüzün üzerinde taciz ve hasmane eyleme maruz kaldık" ifadesini kullandı.

Suriye sınırındaki PYD/YPG tünelleri vasıtasıyla Türkiye topraklarına patlayıcı ve mühimmat kaçırıldığını

ve bunların PKK terör örgütüne teslim edildiğini kaydeden Başçeri, ayrıca, PYD/YPG'nin elinde tuttuğu bazı DEAŞ militanlarını Türkiye'ye geçmeleri ve buralarda terör eylemi yapmaları karşılığında serbest bıraktığına yönelik güvenli kanıtların bulunduğunu bildirdi.

Açıklama şu ifadelerle devam etti: "PYD/YPG'nin, çocuk asker alımı, muhaliflere yönelik tedhiş, demografik yapının değiştirilmesi ve kontrolü altındaki alanlarda zorunlu askere alma gibi insan hakları ihlalleri yaptığına dair artan oranda kanıt bulunmaktadır. Yerel halkın PYD/YPG'nin mezalimine karşı şikayetleri tepkileri sürekli artmaktadır. PYD/YPG tehdidine yönelik beklenti ve hassasiyetlerimiz, Fırat'ın doğusunda askeri ve sivil mevcudiyeti bulunan, başta ABD olmak üzere tüm ilgili Müttefik ülkeler nezdinde her düzeyde defaatle dikkate getirilmiştir. Meşru güvenlik kaygılarımızı ele almak ve DEAŞ'le mücadeleyi sürdürmek amacıyla güvenli bir bölge oluşturulması konusunda ABD'yle görüşmelerimiz sonuçsuz kalmıştır. Tüm temaslarımızda, uluslararası hukuktan kaynaklanan meşru müdafaa hakkımızı gerektiğinde kullanmakta tereddüt etmeyeceğimizi vurguladık. Türkiye'nin, sınırlarının yanıbaşındaki teröristlerin varlığına tahammül etmesinin beklenmemesi gerektiğini yineledik. Ayrılıkçı gündemlere sahip terörist grupların varlığı da Suriye'nin toprak bütünlüğünü ve birliğini tehdit etmektedir. Bu arkaplan ışığında, Türk Silahlı Kuvvetleri tarafından 9 Ekim tarihinde "Barış Pınarı Harekatı" başlatılmıştır."

Harekatın amacının, sınırların güvenliğini sağlamak, bölgedeki teröristleri etkisiz hale getirmek ve bu suretle Suriye halkını teröristlerin baskı ve zulmünden kurtarmak olduğunu kaydeden Büyükelçi Başçeri, harekatın, uluslararası hukuk temelinde, BM Şartı'nın 51. maddesinden kaynaklanan meşru müdafaa hakkı ve BM Güvenlik Konseyi'nin terörizmle mücadeleye ilişkin kararları uyarınca, Suriye'nin toprak bütünlüğüne ve birliğine saygı temelinde yürütüldüğünü de vurguladı.

Daha önceki harekatlarda olduğu gibi, bu harekatta da sivil halkın zarar görmemesi için gereken her türlü tedbirin alınmakta olduğuna değinen Büyükelçi Başçeri, "Harekatı, terör unsurları bu bölgeden temizlenene, sınır güvenliğinin tesis edilene ve Suriye halkı PYD/YPG ile DEAŞ zulmünden kurtulana kadar devam ettirmek niyetindeyiz. Harekat ayrıca, yerlerinden edilmiş Suriyelilerin evlerine veya Suriye'de tercih ettikleri başka yerlere, uluslararası hukuka uygun olarak ve ilgili BM kurumlarının koordinasyonunda güvenli ve gönüllü olarak geri dönüşlerini kolaylaştırmaya yönelik uluslararası çabaları desteklemeyi hedeflemektedir" dedi.

Türkiye'nin harekat alanının demografisini değiştirmek gibi bir amacı bulunmadığını ifade eden Büyükelçi Başçeri, açıklamasına şöyle devam etti: "Tam tersine, bu terörle mücadele harekatı, etnik temizlik de dahil olmak üzere, insanlığa karşı işlenen suç niteliğindeki PYD/YPG eylemleri nedeniyle yerlerinden edilmiş Suriyelilerin geri dönüşlerinin önünü açacaktır. Türkiye'nin terörle mücadeleye dönük çabaları, Suriye'nin toprak bütünlüğü ve birliğinin korunmasına da katkıda bulunacaktır."

Suriye'de DEAŞ'a karşı sahada göğüs göğüse mücadele veren tek ülke olan Türkiye için, DEAŞ tutuklularının durumunun büyük önem arz ettiğini de bildiren Büyükelçi Başçeri, tüm yabancı terörist savışçıların menşe ülkelerince geri alınmasının sürdürülebilir tek çözüm olduğunu, bu sorunun ancak uluslararası toplumun ortak çabalarıyla çözülebileceğini belirtti.

Bu harekatın terör unsurlarının bölgeden temizlenmesi ve bölgenin güvenli hale getirilmesi amacını taşıdığına altını bir kere daha çizen Büyükelçi Başçeri, "terörle mücadelede kahraman ordumuz askerleriyle birlikte olduğunu yaptıkları açıklamalar ve sosyal medyadaki paylaşımları ile dile getiren Kıbrıs Türk Halkına ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti makamlarına teşekkür ederim" dedi. (Kaynak: T.A.K.)



Türkiye Cumhuriyeti Milli Eğitim Bakanı Ziya Selçuk, resmi temaslarda bulunmak üzere Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'ne geldi.

(19-20 Eylül 2019)

Resmi temaslarda bulunmak üzere 19- 20 Eylül tarihlerinde Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'ne gelen Millî Eğitim Bakanı Ziya Selçuk, Cumhurbaşkanı Mustafa Akıncı, Cumhuriyet Meclisi Başkanı Teberrüken Uluçay ve Millî Eğitim ve Kültür Bakanı Nazım Çavuşoğlu'nu ziyaret etti. Bakan Ziya Selçuk'a ziyaretlerinde Kültür ve Turizm Bakan Yardımcısı Serdar Çam ile Büyükelçimiz Ali Murat Başçeri ve beraberindeki heyet eşlik etti.



Millî Eğitim Bakanı Selçuk, Meclis Başkanı Teberrüken Uluçay'a yaptığı nezaket ziyaretinde, Millî Eğitim Bakanlığı olarak KKTC'deki eğitim faaliyetlerini yakından izlediklerini, Millî Eğitim ve Kültür Bakanı Nazım Çavuşoğlu'nun bu konudaki samimiyeti ve problem çözücü anlayışının işleri karşılıklı şekilde kolaylaştırdığını söyledi.

"Kıbrıs bizim için milli dava olarak çok ayrı bir yere sahip"

"Kıbrıs bizim için elbette milli dava olarak çok ayrı bir yere sahip." diyen Selçuk, eğitimle ilgili iş birlikleri vasıtasıyla bu ilişki ve iletişimi daha da güçlendirmek istediklerini ifade etti.

Selçuk, eğitimle ilgili teknik bazı işlemlerin hayata geçirildiğini kaydederek "Bunları daha da derinleştirmek ve ileri götürmek için her türlü tedbiri almaya da hazırız. Sizlerin ortaya koyduğu yaklaşım ve buradaki eğitimin kalitesinin artmasına dönük faaliyetler bizim için de bir çalışma alanı olarak görülebilir." diye konuştu.

KKTC'de eğitim alanında yürüttükleri çalışmalarını daha verimli şekilde sürdürebileceklerine inandığını söyleyen Selçuk, bu çalışmaların takipçisi olacaklarını vurguladı.

"KKTC, bunu başarmış bir ülkedir"

KKTC Meclis Başkanı Uluçay da Bakan Selçuk'un Cumhuriyet Meclisini ziyaret etmesinin kendileri açısından önemine işaret etti. Eğitimin bir ülke için en önemli unsur olduğuna dikkati çeken Meclis Başkanı, eğitime yapılan yatırımın, uzun vadeli ve geleceğe yönelik olduğunu söyledi. "KKTC, yıllardır bunu hakkıyla yerine getirmiş ve başarmış bir ülkedir. Biz gerek bakanlık personelimiz gerekse öğretmenlerimizle bir bütün olarak KKTC'de eğitim sisteminin arzu ettiğimiz şekilde olabilmesi için canla başla çalışıyoruz. Ülkemizi geleceğe taşıyacak olan nesilleri hazırlıyoruz." ifadelerini kullandı. Teknik anlamda birtakım eksikliklerin mevcut olduğunun altını çizen Uluçay, bunların giderilmesi için Türkiye ile iş birliklerini sürdürdüklerini belirtti.

"Bakan Selçuk ve ekibine teşekkürü borç biliriz"

Bakan Selçuk, daha sonra KKTC Millî Eğitim ve Kültür Bakanı Çavuşoğlu'nu makamında ziyaret etti. Bakan Çavuşoğlu, Ankara'da Sayın Selçuk'u ziyaret ettiklerini hatırlatarak iki ülkenin millî eğitim bakanlıkları arasındaki ilişkilerin karşılıklı geliştirilmesi, dünya insanına hizmet eden sağlıklı ve mutlu nesiller yetiştirmenin ve iş birliğini en yüksek seviyede yapmanın temelini imzalanan mutabakat zaptıyla tekrar teyit ettiklerini söyledi.



Bu mutabakat zaptının imzalanmasından kısa süre sonra Ada'da öğretmenlerin mesleki gelişimine katkı yapılması için program düzenlediklerini anlatan Bakan Çavuşoğlu, "Bu programın öğretmenlerimiz tarafından da çok takdir gördüğünü biliyorsunuz. Bu anlamda da Bakan Selçuk ve ekibine teşekkürü bir borç biliriz." diye konuştu. Bakan Çavuşoğlu, KKTC Millî Eğitim ve Kültür Bakanlığı olarak kendi anayasa ve millî eğitim yasalarına göre nesillerini yetiştirmek için tüm personelin takım ruhuyla çalıştığını sözlerine ekledi.

"Öğretmenlerimize yönelik bazı çalışmalar başlatılmış bulunuyor"

Millî Eğitim Bakanı Ziya Selçuk, KKTC'de ciddi sayıda Türkiye'den gelen öğrenci olduğunu, onları kendi öğrencilerinden ayırt etmediklerini söyledi.



Bakan Selçuk, Sayın Çavuşoğlu ile KKTC'nin eğitim meseleleri konusunda görüş alışverişinde bulunmak ve imzaladıkları mutabakat zaptı çerçevesinde ne tür planlamaların yapılacağını müzakere etmek için KKTC'de bulduklarını belirtti.



Ada'da buldukları sürede, KKTC'nin bütün okullarında verilen eğitimin kalitesinin artması için ne tür iş birliklerinin yapılabileceğini değerlendireceklerini ifade eden Bakan Selçuk, Türkiye'deki bazı yeni proje, çalışma ve altyapıların paylaşılması konusunda ne tür girişimlerin yapılabileceğini de görüşeceklerini vurguladı.

Bakan Selçuk, ekip arkadaşlarıyla eğitim sisteminin çeşitli alt bileşenleri konusunda ayrıntılı çalışmalar yapma imkanlarının bulunduğunu söyleyerek şu ifadeleri kullandı: "Geçtiğimiz haftalarda da Bakan Çavuşoğlu'nun ifade ettiği gibi, öğretmenlerimize yönelik bazı eğitim çalışmaları da başlatılmış bulunuyor. Bu çalışmaların daha da derinleştirilerek ve geliştirilerek ilerlemesi ve mesleki eğitim gibi çeşitli alanlarda da daha ayrıntılı bir hale getirilmesi hedefleniyor."



"Biz eğitimi çözüm olarak görüyoruz"

Bakan Selçuk, Türkiye Cumhuriyeti Milli Eğitim Bakanlığı ile KKTC Milli Eğitim Bakanlığı arasında hangi konularda, ne tür ortak çalışmalar ve projeler yürütülebileceği hususundaki değerlendirmelerinin alt ekiplerce çalışıldığı bilgisini paylaşarak "Bu çalışmalar neticesinde, çocuklarımızın gözündeki ışıltı ve pırıltıyı artırmak

için hep beraber ne yapabiliriz, Türk çocuklarının dünyada rekabet edebilir, ayakta durabilir ve dünyanın, yeni çağının becerilerine sahip çocuklar olarak yetişmesi için neler yapılabilir sorusunun cevabı üzerinde çalışıyoruz." değerlendirmesinde bulundu.

KKTC'deki okullarda eğitim sisteminde de bazı şikayetlerin olabileceğini belirten Bakan Selçuk, "Biz eğitimi en büyük sorun olarak görmüyoruz, en büyük çözüm olarak görüyoruz." dedi. Bakan Selçuk, eğitim sistemindeki kalitenin artmasının KKTC'nin ekonomisini de geliştireceğini kaydetti.

(Kaynak: T.C. Milli Eğitim Bakanlığı)

Bakan Selçuk ayrıca Bakan Çavuşoğlu ile birlikte Lefkoşa Türk Maarif Koleji'ni (TMK) de ziyaret etti. İki mevkidaş TMK Raif Denктаş Kültür Salonu'nda öğretmenlerle bir araya geldi. Ardından Doğu Akdeniz Üniversitesi Raif Raif Denктаş Kongre Merkezi'nde "Arap Ali Destanı" isimli operanın galasına katılan Milli Eğitim Bakanı Ziya Selçuk, ertesi günü Hala Sultan İlahiyat Kolejini ziyaret ettikten sonra akşam KKTC'den ayrıldı.

Gönüllülük Temalı FOTOĞRAF YARIŞMASI

LENS

105 mm

24-105

ÖDÜLLER	
1.	10.000 ₺ TFSF Altın Madalya
2.	7.000 ₺ TFSF Gümüş Madalya
3.	5.000 ₺ TFSF Bronz Madalya
4.	5.000 ₺ T.C. G.S.B. Teşvik Ödülü
5.	ICYF'in Uluslararası Etkinliklerinden Birine Davet Edilmesi

BAŞVURU ADRESİ www.photocontest.icyf-dc.org

- Katılım ücretsizdir.
- 18-35 yaş arası herkes katılabilir.
- Amatör ve profesyonel fotoğrafçılar katılabilir.

https://www.tffsonayllyarismalar.org/yarisma_detay.asp?e=433

SON BAŞVURU
17 KASIM 2019



Lefkoşa Yunus Emre Enstitüsü'nün, kuruluşunun 10. yılı, "Ömer Faruk Tekbilek" konseri ile kutlandı.

(15 Ekim 2019)

2014 yılından bu yana Lefkoşa'da surlar içi bölgesindeki tarihî Selimiye Meydanı'nda bulunan binasında faaliyetlerini sürdüren Lefkoşa Yunus Emre Enstitüsü, Türkçe sınıflarında verdiği kurslarının yanı sıra bünyesinde bulunan kütüphanesi, konferans salonu ve sanat atölyesinde kursiyerleri ile Türkiye'nin kültürel, tarihsel ve sanatsal birikimi buluşturmaya devam ediyor.



Şehit Yüzbaşı Cengiz Topel Akdeniz Fırtınası -2019 Tatbikatı gerçekleştirildi.

(7-11 Ekim 2019)

Kıbrıs Türk Barış Kuvvetleri Komutanlığı ve Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığı'nın işbirliği ile yapılan Şehit Yüzbaşı Cengiz Topel Akdeniz Fırtınası-2019 Tatbikatı başarıyla tamamlandı.

Büyükelçimiz Ali Murat Başçeri, 7-11 Ekim tarihleri arasında gerçekleştirilen tatbikatın gözlemci gününe katıldı.



Yunus Emre Enstitüsü, Türkiye'nin doğru kaynaklardan tanıtılması misyonu ile bir taraftan ülke genelinde düzenlenen ulusal ve uluslararası etkinlik ve festivallerde yer alıyor, diğer taraftan da kendi bünyesinde konserler, sergiler, atölyeler ve söyleşiler düzenlemeye devam ediyor. Enstitü, Türkiye'deki kuruluşunun 10'uncu yılı kutlamaları kapsamında 15 Ekim'de Lefkoşa'da "Ömer Faruk Tekbilek ile 10. Yıl Özel Konseri" ile misafirlerini ağırladı.



Büyükelçimiz Ali Murat Başçeri, konser öncesinde bir konuşma yaptı. Büyükelçimiz konuşmasında, KKTC'deki faaliyetlerinden dolayı Yunus Emre Enstitüsü'nü tebrik ederek bu başarıların devam etmesini arzu ettiğini kaydetti. Bağlama ve ney virtüözü Ömer Faruk Tekbilek konserde, Hasret, Aşk, I Love You ve Last Moments of Love gibi dünyaca ünlü eserlerini icra etti.

Kuzey Kıbrıs Türk Kızılayı'nın dünyada tanınması çalışmaları, Türk Kızılayı'nın işbirliği ile devam ediyor. (24 Eylül 2019)

Kuzey Kıbrıs Türk Kızılayı'nın (KKTK) Uluslararası Kızılhaç Kızılay Hareketi ve insani yardım dünyasında resmen tanınması için, Uluslararası Hilal İslam Komitesi, Kuzey Kıbrıs Türk Kızılayı Dostları Grubu (KTKD) ve Türk Kızılayı'nın çabaları sürüyor. 42 ülkenin Kızılhaç ve Kızılay derneklerinin katıldığı Kuzey

Kıbrıs Türk Kızılayı Dostları Grubu, Kuzey Kıbrıs Türk Kızılayı'nın tanınması amacıyla Girne'de bir araya geldi.

Toplantıya, Büyükelçimiz Ali Murat Başçeri ile Türk Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık, Türk Kızılay yönetim-denetim kurulu üyeleri ve genel müdürlük yöneticileri de katıldı.



**24 Ekim
Birleşmiş Milletler Günü
Kutlu Olsun!**



BM'nin kurucu üyesiyiz.



**BM genel bütçesine
en fazla katkı yapan
14. ülke konumundayız.**



**Ülkemiz
BM'nin 8 farklı barış operasyonuna
personel katkısı sağlamaktadır.**

